



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http: Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 8 февраля 2013 года, № 27 (5671)

Пятница

ПРИЗНАНИЕ

В дипломатических миссиях Республики Узбекистан за рубежом проходят мероприятия, посвященные итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и приоритетам экономической программы на 2013 год.

Результаты социально-экономических реформ Узбекистана представлены в европейских странах

В частности, в Брюсселе состоялся брифинг, участники которого подробно ознакомились с основными положениями доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров 18 января 2013 года. Их вниманию были представлены макроэкономические показатели, в числе которых темпы роста экономики, уровень промышленного производства, выпуск сельскохозяйственной продукции и другие. Подчеркивалось, что осуществленные в минувшем году реформы, направленные на повышение инвестиционной и деловой привлекательности страны, позволили не только сохранить возрастающие объемы инвестиций, но и способствовали дальнейшему развитию экономики.

На основе конкретных статистических данных была представлена информация об устойчивом функционировании финансово-банковской системы, высоких темпах развития сферы услуг, последовательных мерах по дальнейшему кардинальному совершенствованию деловой среды, реализации программ занятости населения, ускорению реализации проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению производства, расширению номенклатуры и увеличению выпуска качественной, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках продукции.

Наряду с этим, особое внимание собравшихся было обращено на определенные главой государства важнейшие направления и приоритеты экономической программы на 2013 год. Ректор колледжа «Весалиус» профессор Берт Моссельманн в интервью ИА «Хожон» сообщил, что возглавляемое им учебное заведение имеет хороший опыт сотрудничества с Узбекистаном и выразил заинтересованность в его расширении.

«Результатом реформ в сфере образования, осуществленных за годы независимости, и дальнейшой политики главы государства в этом направлении стало формирование высококвалифицированных национальных кадров, играющих определяющую роль в современном социально-экономическом развитии республики», — отметил он.

(Окончание на 2-й стр.)

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

Столы и стулья, табуретки, подставки и шкатулки, шахматные доски и фигуры... Издревле наш трудолюбивый народ благодаря своему мастерству придавал изделиям из дерева разные формы и узоры.

Предприимчивость приносит доход

Резьба по дереву является одним из самых популярных видов народно-прикладного искусства в нашей стране. Зарожденное много веков назад это искусство в годы независимости вышло на качественно новый уровень развития. Этому способствовал Указ Президента Ислама Каримова «О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» от 30 марта 2010 года.

Всесторонняя поддержка мастеров-ремесленников, предоставление

им различных льгот ознаменовала начало нового периода в развитии народно-прикладного искусства, которое является неотъемлемой частью нашей национальной самобытности. Благодаря стимулированию деятельности ремесленников, совершенствованию и расширению производства для выпускников профессиональных колледжей создаются новые рабочие места.

Ремесленник из Кибрайского района Ташкентской области, член Республиканской ассоциации на-

родных умельцев «Хунарманд» Шавкат Юсупов вот уже много лет занимается резьбой по дереву, которая пользуется широкой популярностью не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами.

Как говорит Шавкат, этому ремеслу он обучался у многих мастеров. В отличие от других учеников он осваивал секреты мастерства намного быстрее. Но, к сожалению, при выделении узоров и форм деталей руки подводили Шавката. Каждый раз он резал дерево глубже, чем было необходимо, а иногда даже криво. Будучи с детства очень настойчивым, Шавкат не покладая рук работал над собой и все-таки добился желаемого результата. Сегодня он ведет свою деятельность в качестве индивидуального предпринимателя.

(Окончание на 2-й стр.)

Достижения мировой цивилизации открываются перед подрастающим поколением благодаря знанию иностранных языков



ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Постановлением Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» предусмотрено кардинальное улучшение системы обучения подрастающего поколения иностранным языкам, подготовки специалистов, свободно владеющих ими, путем внедрения передовых методов преподавания и информационно-коммуникационных технологий. Коренные изменениякоснутся самой основы работы в данном направлении — школьного образования.

— Постановление главы государства стало по сути логическим продолжением мер по реформированию системы образования в целом, — говорит директор Республиканского образовательного центра при Министерстве народного образования Ислом Закиров. — В соответствии с этим документом создан Координационный совет по дальнейшему развитию изучения иностранных языков. Его рабочим органом определен Узбекский государственный университет мировых языков. Три ветви образования объединены для решения единой и масштабной задачи — обеспечения непрерывного обучения учащихся и преемственности во всем этом процессе в целом. Самое главное новшество для нас в том, что преподавание иностранных языков в школе теперь вводится с первого класса, а не как прежде — только в пятом классе. Для реализации задач, стоящих перед школами, мы определили план действий, создали рабочие группы, в которые

включили ученых Узбекского государственного университета мировых языков, Государственного педагогического университета, специалистов ССПО, собственно центра, учителей-практиков из регионов республики,

авторов учебников. Создали необходимые условия для их эффективной работы.

От слаженности и оперативности этих групп, разрабатывающих образовательные стандарты, учебные планы и программы,

наглядные пособия и учебники для общеобразовательных школ, зависит и то, как будет вестись аналогичная работа для академических лицеев и профессиональных колледжей, а далее и для вузов страны.

(Окончание на 2-й стр.)

Всесторонний анализ и обсуждение приоритетных задач

В областях нашей страны состоялись заседания активов, посвященные итогам 2012 года и исполнению приоритетных задач, намеченных в докладе Президента Ислама Каримова «Наша главная цель — решительно следовать по пути широкомасштабных реформ и модернизации страны» на состоявшемся 18 января текущего года заседании Кабинета Министров.

ЗАСЕДАНИЯ АКТИВОВ

Карши. Заседание актива вел хоким Кашкадарьинской области Т. Джуроев. Отмечалось, что в 2012 году в результате поддержки отраслей реального сектора экономики и предприятий, последовательных мер, направленных на социальную поддержку населения, во всех сферах экономики были обеспечены высокие и устойчивые темпы роста. В частности, рост валового регионального продукта составил 4,5 процента, объемы выращивания сельхозпродукции увеличились на 7,3 процента, освоение капиталовложений — на 26,6 процента, подрядных работ — на 12, розничного товарообо-

рота — на 20,5, оказания услуг — на 18,5 процента. В области налажено производство шести видов новой промышленной продукции.

Объем кредитов, выделенных коммерческими банками реальному сектору экономики, достиг 935,5 миллиарда сумов. Доля предприятий малого бизнеса в валовом региональном продукте составила 57,6 процента.

На Мубарекском газоперерабатывающем заводе сдана в эксплуатацию первая очередь производственной мощностью 258 тысяч тонн сжиженного газа и 125 тысяч тонн конденсата. На

предприятии «Шурттаннефтгаз»

установлено оборудование по производству 50 тысяч тонн сжиженного газа на основе пропанобутановой смеси. Продолжаются строительные работы второй очереди Дехканабадского завода калийных удобрений, общая стоимость которой составляет более 250 миллионов долларов США.

В 2012 году совместно с южноафриканской компанией «Сасол» и корпорацией Малайзии «Петронас» начата реализация перспективного крупного проекта стоимостью более 4 миллиардов долларов по производству синтетического жидкого топлива на основе очищенного метана.

Завод, который будет построен согласно данному проекту, является одним из немногих предприятий в мире, производящих синтетическое жидкое топливо — сжиженный газ, авиакеросин и дизельное топливо категории «премиум класса».

На заседании актива проанализирована проводимая в

области в 2012 году работа по дальнейшему развитию железнодорожных транспортных коммуникаций, строительству и ремонту автомобильных дорог, объектов социальной и производственной инфраструктуры, улучшению обеспечения населения питьевой водой, природным газом и электроэнергией.

В отчетный период в области создано более 88 тысяч 790 новых рабочих мест. В сельской местности построено 870 домов по типовым проектам.

На заседании также широко обсуждена предстоящая в области работа по обеспечению исполнения основных приоритетных задач экономической программы на 2013 год, принятых соответствующие меры.

На заседании актива Кашкадарьинской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

(Окончание на 2-й стр.)

Короткой строкой

В вузах столицы

создаются информационные студенческие залы, где молодежь сможет встречаться, общаться, находить новых друзей, делиться планами. По сути, эти аудитории послужат местом для обмена идеями и замыслами. Инициаторами проекта стали Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Центр молодежных инициатив «Келажак овози».

Кредитные средства

в 187 миллионов сумов предприятия «Чевар-Мафтуна-Нафис» Сырдарьинской областной ассоциации «Хунарманд» направило на приобретение современных швейных машин, гладильных и прессовальных установок. Сегодня его коллектив работает над заказом по изготовлению спецодежды для дорожных строителей, а в скором времени планируют приступить к пошиву форм для железнодорожников и учащихся профессиональных колледжей региона.

Перспективный проект

по созданию частного швейного производства сметной стоимостью в 500 миллионов сумов успешно реализован предприниматель из города Чартара Наманганской области Каримжон Абдуллаев. В настоящее время здесь уже наложен выпуск более десяти наименований качественной продукции и обеспечено постоянной работой свыше 50 выпускников профессиональных колледжей.

Транспортные услуги

в городе Самарканде постоянно расширяются. Сегодня по дорогам региона курсируют около 550 современных автобусов и 20 микроавтобусов. Хокимият области планируется в скором времени запустить еще 260 новых автобусов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Комфортное жилье для сельчан

В стране успешно реализуется программа по строительству жилья и развитию современной инфраструктуры на селе. За счет эффективного механизма финансирования и развития строиндустрии в сельских районах вместо глинянитовых домов появились новые, радующие глаз жилые массивы, современные предприятия, школы, детские дошкольные учреждения, спортивные сооружения, широкие благоустроенные дороги и другие объекты.

Только в минувшем году на строительство, к примеру, в Кашкадарье 870 домов по типовым проектам акционерно-коммерческий «Кишлаккори-лишбанк» предоставил населению кредиты на десятки миллиардов сумов. В текущем же году, объявлением по инициативе главы нашего государства Годом благополучия и процветания, в сельских районах региона намечено строительство 1 050 жилых домов.

(Окончание на 2-й стр.)

Деловой климат



Положительный опыт:

С ЧЕГО НАЧАТЬ? ЭНЕРГИЯ ИНИЦИАТИВЫ

Представленные предпринимателям широкие возможности для получения банковских кредитов дали мощный импульс развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, способствовали созданию новых производств, рабочих мест, освоению выпуска востребованной продукции.

Продукция пользуется спросом

К примеру, кредит в размере ста миллионов сумов помог предпринимателю Собиржону Сахатдинову из маалли «Богистон» Мирзабадского района Сырдарьинской области приступить к современной технологической линии и наладить из местного сырья выпуск полотенец. Сегодня продукция ООО «Самовий бахт кувончи», где трудятся 45 сельских женщин, пользуется большим спросом у потребителей. С учетом этого здесь уже думают о расширении производства и ассортимента изделий.

Важно отметить, что в минувшем году за счет кредитования предприниматели района создали десятки современных компактных производств и произвели продукции более чем на 14 миллиардов сумов, а также организовали свыше 1 650 рабочих мест.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш соб. корр.

У предпринимателя из Вабкентского района Бухарской области Али Бабаева каждая из десяти тысяч кур-несушек, содержащихся в его специализированном фермерском хозяйстве «Ойдинкуль замини», приносит более трехсот яиц в год.

Под музыку Вивальди

Как выяснилось, секрет такой продуктивности довольно прост. Бабаев уделяет особое внимание подбору питательного рациона, вопросам содержания, гигиены и вакцинации домашней птицы. Кроме того, два-три часа в день его куры слушают классическую музыку, которая, по мнению фермера, во многом способствует росту продуктивности.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

На правах рекламы

СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ

Жильцы многоэтажных домов, особенно те, кто имеет квартиру на верхних этажах, в дождливые периоды года зачастую беспокоятся только об одном – не протечет ли крыша? Отрадно, что за последние годы в нашей стране широко освоено производство качественных кровельных материалов, благодаря чему подобные вопросы быстро находят свое решение.

«KASHIF-IZOLUX»:

Качественно, прочно, надежно



На сегодняшний день внутренний рынок страны насыщен не только импортными строительными материалами, но и качественной отечественной продукцией, отвечающей современным требованиям. В том числе и рулонные кровельные материалы, которые отличаются высоким качеством. Такую продукцию выпускает совместное предприятие «Silk

Road Ceramic», действующее в столице республики.

Находящийся в постоянном поиске коллектив предприятия последовательно осваивает выпуск современных строительных материалов. На сегодняшний день на СП успешно налажено производство кровельного материала с полимерно-битумной композицией «Kashif-Izolux», надежно защищающей от сырости и влаги. Заслуживает внимания то, что данная продукция изготовлена на основе современных технологий и производится исключительно из местного сырья.

Этот кровельный материал предназначен для защиты зданий и строений от осадков, сырости и влаги, и уже сегодня пользуется немалым спросом на рынке. Как показывают результаты лабораторных исследований, пятислойная рулонная

продукция «Kashif-Izolux» отличается высокой прочностью. Благодаря тому, что ее основа изготовлена из эластичного материала и с двух сторон покрыта наружным битумным покрытием, она не трескается и проявляет устойчивость в различных погодных условиях. Одновременно данная продукция удобна при монтаже, который в корне отличается от монтажа картонно-бумажных рубероидных материалов, применявшихся ранее, и не требует заливки плавленым битумом. В данном слу-

чении, где круглогодично можно хранить до 500 тонн плодово-ягодной продукции. Теперь кол-

лектив фермерского хозяйства поставляет населению дары природы по вполне доступной цене и в зимне-весенний период.

— Созданный в Узбекистане благоприятный инвестиционный климат служит дальнейшему расширению и укреплению нашей деятельности, — рассказывает Ж. Хуррамов.

— В будущем мы намерены по-

вышать эффективность производст-

ва, создавать дополнительные рабочие места для

молодых специалистов.



— Выпуск цветных кровельных покрытий нового типа. Такие влагоустойчивые материалы привлекают покупателей тем, что они не только будут служить долго, но и украсят внешний вид, вида.

— Освоение выпуска отвечающей мировым стандартам продукции на основе местного сырья является неоспоримым свидетельством повышенного внимания, которое уделяется сфере отечественного предпринимательства. Это является прямым результатом созданного в Узбекистане благоприятного инвестиционного климата, что в конечном итоге служит важным фактором производства и насыщения внутреннего рынка импортозамещающей и экспорториентированной продукции, дальнейшему процветанию нашей страны.

Маъсуда ЯКУБОВА.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты

Олий Мажлиса Республики Узбекистан,

Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-222.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 35 625. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5.

По вопросам парламентской, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
И. СЕРЫХ
Х. УБАЙДУЛАЕВ
Л. ЛЕВЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 21.45 Подписано в 22.10

Цифры и факты

● В 2012 году были снижены ставки единого налогового платежа для малых предприятий и микрофирм с 6 до 5 процентов, существенно снижены ставки фиксированного налога с индивидуальных предпринимателей — в среднем в два раза.

● Росту деловой активности в стране способствует стабильность и надежность финансово-банковской системы. В 2012 году ее совокупный капитал увеличился на 24,3 процента, а за последние три года — в 2 раза. Ликвидность банковской системы по итогам 2012 года превышает 65 процентов, что более чем в 2 раза выше требуемого минимального уровня. Если в 2010 году положительные международные рейтинги имели всего 13 коммерческих банков республики, то в настоящее время их количество достигло 28.

● Рост объемов кредитов, направленных в реальный сектор экономики, увеличился по сравнению с предыдущим годом в 1,3 раза. Более 76 процентов выданных кредитов — это долгосрочные кредиты сроком свыше трех лет.

● Важным показателем становится развитие в республике сферы услуг. Объем оказанных услуг населению в минувшем году возрос почти на 15 процентов, а для этого сектора в ВВП страны составляет сегодня более 52 процентов. Наиболее высокими темпами развиваются высокотехнологичные и рыночные услуги. Например, рост услуг связи и информатизации составил 24,5 процента, в области компьютерного программирования — 18 процентов, по ремонту и обслуживанию технологического оборудования — 17 процентов, в сфере финансово-банковских услуг — 17,6 процента.

● В республике принята и реализуется комплексная программа, направленная на дальнейшую либерализацию, упрощение, уделение и обеспечение прозрачности всех процедур, связанных с ведением бизнеса. Она соответствует принципам и методологиям, разработанным Всемирным банком. В 2012 году в рамках данной программы был принят ряд документов. Это шесть законов, а также целый комплекс законодательных и нормативных актов, направленных на упрощение разрешительных процедур, сокращение налоговой и статистической отчетности. Отменены 80 разрешительных процедур, 15 лицензируемых видов деятельности, в 1,5–2 раза сокращены формы и периодичность представления статистической, налоговой и финансовой отчетности. Постепенно внедряются бесконтактные электронные формы взаимоотношений государственных и контролирующих органов с субъектами предпринимательства.

● Внедренная в Узбекистане процедура регистрации бизнеса по принципу «одно окно» занимает всего два дня и соответствует лучшей международной практике.

● Меры по совершенствованию деловой среды дают конкретные результаты и получают высокую международную оценку. В частности, по отчетам Всемирного банка по ведению бизнеса за 2012 год Узбекистан поднялся в рейтинге на 14 мест.

● За счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства в минувшем году по всей республике было тру-доустроено 485 тысяч человек.